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「112學年度技綜高前導學校季成果報告書【附件】」填寫說明 

一、 本次調查以 112 學年度教育部核定辦理技綜高前導學校計畫之 36 所技綜高為

主，主要調查 112 學年度各項子計畫之季執行情形。 

二、 附件不限頁數，以 A4 規格、標楷體 12 字型、直式橫書方式撰寫，上、下、左、

右各留邊 2 公分，並請分別編排封面、內容目錄及頁碼。 

三、 附件請於第二季開始繳交，每季需繳交最新版資料，更新部分無須標示顏色，其

中 A2 與 A3 之教案需以藍色字體標示出實務導向與議題融入部分。 

四、 季成果報告書繳交期限：第一季 112/11/3(五)，僅需繳交成果報告書；第二季

113/2/2(五)，需繳交成果報告書與附件；第三季配合審查時程另行公告，需繳交

成果報告書與附件；第四季 113/8/9(五)，需繳交成果報告書與附件，並於 113/9/30

前函報所屬機關辦理經費核結作業。 

五、 請各校於彙整資料及填寫表冊，並經單位主管核章後將電子檔（未核章 word 檔、

已核章 pdf 檔）逕寄至前導學校推動小組。 

各期學校請查網址：https://vtedu.k12ea.gov.tw/nss/p/717001。 

六、 請確實依教育部核定之 112 學年度技綜高前導學校申請計畫書及說明填報相關

數據，本填報表冊每季需回傳一次，最後彙整成結案報告，當作 112 學年度各校

辦理技綜高前導學校計畫執行績效之依據，並作為學校後續補助之參考。 

七、 各項數據及填寫內容請務必依照實際狀況填寫。各校如有必要，請將填表結果自

行影印存留，俾利日後查閱。 

八、 填表時若有疑問，請洽國立臺灣師範大學機電系前導學校推動小組，電子檔請寄

至承辦助理信箱： 

(一) 一期前導：吳咏臻助理，(02)7749-3830。Email：ariel224@ntnu.edu.tw。 

(二) 二期前導：吳冠儀助理，(02)7749-3831。Email：pen2111@ntnu.edu.tw。 

(三) 三期前導、新申辦：呂孟玲助理，(02)7749-3795。Email：mllu@gapps.ntnu.edu.tw。 

mailto:mllu@gapps.ntnu.edu.tw
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【課程調整主管機關備查公文】 
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【教學大綱】  
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中山工商手機程式應用實務教學大綱 

科目名稱 
中文名稱 手機程式應用實務 

英文名稱 Mobile App Development Practice 

師資來源 內聘 

科目屬性 

選修 實習科目 

科目來源 學校自行規劃 

學生圖像 一流技(藝)能、一流態度 

適用科別 

資料處理科 多媒體設計科    

6 6    

第二學年 第二學年    
 

 

建議先修 

科目 
無  

教學目標 

(教學重點) 

一、使學生能瞭解手機 APP 程式 Makar、AR2VR、SmartApp 的製作的流程。 

二、使學生能透過範例的演練熟悉 Makar、AR2VR、SmartApp 程式之各項功

能操作。 

三、使學生能藉由軟體操作與製作作品的過程中，培養處理事情邏輯思考的能

力。 

 

議題融入 
資料處理科 (科技教育) 

多媒體設計科 (資訊教育) 
 

教學內容 

主要單元(進度) 內容細項 分配節數 備註 

(一)XR 探索之旅-AR 擴增實境-基

本功能操作 

1.AR 基本觀念 

2.AR 的基本操作-Makar 
3 

第二學年 

第一學期 

(二)XR 探索之旅-AR 擴增實境-專

案內容的前置作業與觀念 

1.製作專案圖/呈現內容 

2.生成式貼圖應用  

3.互動按鈕/互斥的觀念 

3  

(三)XR 探索之旅-AR 擴增實境-專

題製作之問答模組之應用 

1.專案操作/專案備份/專案分享 

2.問答模組 

3.專題製作 

3  

(四)XR 探索之旅-VR 虛擬實境-

VR 基本觀念 

1.VR 基礎概念與操作 

2.VR 的原理及技術簡介 

3.VR 裝置種類及其特性介紹 

3  

(五)XR 探索之旅-VR 虛擬實境-素

材製作、取得與 AI 軟體之結合 

1.VR 素材取得方式 

2.生成 360 圖片素材 

3.製作專案圖/Canva 處理 360 圖片

/ICON 物件 

6  

(六)XR 探索之旅-VR 虛擬實境-

VR 專案之製作 

1.使用 Makar 製作 VR 專案 

2.互動應用/按鈕元件/觸發回饋設定 
3  
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(七)XR 探索之旅-邏輯應用-邏輯

區塊操作之基本觀念 

1.如何使用邏輯介面/預覽程式結果 

2.邏輯區塊程式應用 

3.實例練習 

6  

(八)XR 探索之旅-邏輯應用-邏輯

區塊進階運用 

1.邏輯區塊程式進階應用 

2.實例練習 
6  

(九)VR 基礎知識/VR 內容體驗-

360 相機之操作 

1.了解 VR 360 的原理 

2.學習使用 360 照片拍攝 
3  

(十)拍攝 360 照片--360 相機動靜

態之拍攝 

1.使用 360 相機進行靜態拍攝 

2.使用 360 相機進行動態拍攝 
9  

(十一)AR2VR 編輯器之運用-熟悉

AR2VR 編輯器之操作 

1.了解編輯器的各項功能 

2.熟悉各項功能的操作 

3.專案的製作 

9  

(十二)AR2VR 專題製作-專題製作

的前置作業 
專題實作 I 6 

第二學年 

第二學期 

(十三)AR2VR 專題製作-專題製作

作品之製作 
專題實作 II 6  

(十四)數位繪本 APP 製作-熟悉

Smart APP 各項功能操作 

1.導入原生繪本 PDF 檔 

2.設定滑動式目錄模版及交互設定 

3.頁面設定 

4.插入背景音樂 

6  

(十五)數位學習 APP 

1.產生按鈕 

2.動畫設定 

3.設置交互行為 

6  

(十六)景點導覽 APP 

1.圖片模版的運用 

2.氣泡文字與動畫設計 

3.插入熱區與設置交互行為 

4.插入網頁與音頻 

6  

(十七)猜謎遊戲 APP 

1.佈置幻燈片內容 

2.佈置文字與圖片內容 

3.設定移動圖片的交互行為 

4.設定文字輸入的交互行為 

5.設置全局計時器與全局計數器 

6.設計遊戲得分與過關計時器 

7.為遊戲加入答題音效 

9  

(十八)延伸學習 人偶換裝實例操作 3  

(十九)益智互動 APP 

1.使用熱區設置遊戲的解答區 

2.使用計數器來判斷定過關 

3.使用計數器來製作生命點數 

4.過關與闖關失敗的頁面設計 

5.幫遊戲加入聲音特效 

6.加入遊戲時間限制 

6  

(二十)科展教案 APP 
1.公共頁面的使用 

2.加入並設定定?向滾動圖片模版 
6  
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3.插入並設定影片播放 

4.子頁的設定 

5.加入並設定連線題模版 

合計 108  
 

學習評量 

(評量方式) 

學習評量(評量方式) 一、學生實習操作技巧、熟練程度及思考能力，及作品

製作方式作為重要的平時成績。 
 

教學資源 

一、實習電腦網路教室。  

二、廣播教學設備。 

三、Smart app 軟體。 

四、Makar、AR2VR 平台軟體。 

五、數位學習規劃之內容： 

在教學資源方面，數位學習規劃應包括線上作業之繳交，透過學生作業之

繳交情形進行相關數據之分析，以了解學生在那些單元不熟悉，針對此單

元進行數位單元教材之錄製、線上教程和互動式學習模塊，以促進學生自

主學習。定期更新教師對最新數位教學工具的操作知識和技能，確保他們

能有效利用數位資源進行教學。 

 

教學注意 

事項 

一、教材編選  

(一) 教材內容宜多用範例來說明單元主題，且同一單元主題宜採相關的範例。  

(二) 宜增加目前較新的電腦新知並給 SDGs，提供學生學習符合現代生活的內

容。 

(三) 透過數位單元教材之製作，引導學生 

二、教學方法  

(一) 本科目為實習科目。 

(二) 宜重視基本觀念的說明，並強調解決問題的方法，而非單純死背程式，以

學生既有知識或經驗為基礎，說明生活上的應用實例以引起學習動機。 

(三) 數位學習規劃之內容： 

在教學注意事項方面，教師需注意學生在線上學習環境中的參與度和學習

進度。設計多元化的互動和反饋機制，如即時問答、討論區和小組作業，

增加學生的參與感。同時，應重視學生的數位的素養，教導他們如何安全

和有效地使用網路上之資源。針對不同學習風格的學生，提供多樣化的數

位學習素材，如影片、圖片和音效(樂)等合法資源，並適時融入 AI 生成

的運用，提升學生素材製作之能力與作品之豐富性，強化學生的學習能

力。 
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【實務導向教學教案】  
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中山工商 112 學年度實務導向教學教案(英語動畫配音實務) 
 

活動名稱：Zootopia完美包裝的世界-尊重多元族群，拒絕種族歧視 

領域（科）別： 

一般領域：□國語文  □英語文  □數學  □自然科學（□物理 □化學 □生物） 

□社會（□歷史 □地理 □ 公民與社會）  □藝術（□音樂 □美術） 

□綜合活動  □健康與體育  □全民國防教育 

專業群科：□機電  □汽車  □資訊  □電子  □電機  ■資料處理  □商業經營 

□餐飲管理  □觀光事業  □美容科  □幼兒保育科  ■應用英語科   

□應用日語科  □特殊教育領域 

一、課程設計目標與教學重點說明 

課程設計目標 

1. 使學生習得使用平板剪輯影片、後製聲音、以及上字幕的基礎資訊能力。 

2. 讓學生透過英語電影配音、提升英語口說能力。 

3. 透過團隊合作，讓學生能夠同儕間互相學習。 

4. 讓學生了解「刻板印象」及「種族歧視」的定義、並學會尊重多元族群跟文化。 

教學重點： 

1. 資訊能力的提升 

2. 英語口說能力的提升 

3. 團隊合作能力的培養 

4. 導入「多元族群」及「種族歧視」的議題 

學生屬性及教學器材 

1. 本單元設計為中山工商應用英語科二年乙班的 21 位學生(男 8 位、女 13 位)，學生平

均程度為全民英檢初級及中級，但以初級者居多且程度落差大。  

2. 學生電腦搜尋資料能力為中等程度，手機平板的影音剪輯能力為新手程度。  

3. 教學場域包含多媒體劇場教室及一般教室，多媒體劇場設有多功能電子看板及投影機;一

般教室內有電視機、筆電及投影機。  

4. 因課程需要，需跟圖書館借用 I Pad 7組，作為三～四人分組使用。 

二、主題說明 

教學者 李翊正 實施科別 應用英語科 

實施年段 112學年度第一學期 實施班級 應英二乙 

課程名稱 英語動畫配音實務 課程單元 
Zootopia 完美包裝的世界-尊

重多元族群，拒絕種族歧視 

實施節數 共兩節，共 100分鐘   

核心

素養 
總綱 三面 

■自主行動 

九項 

■身心素質與自我精進 

□系統思考與解決問題 

□規劃執行與創新應變 

■溝通互動 

■符號運用與溝通表達 

■科技資訊與媒體素養 

□藝術涵養與美感素養 
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■社會參與 

□道德實踐與公民意識 

■人際關係與團隊合作 

■多元文化與國際理解 

議題

融入 

學習

主題 
國際教育 

實質

內涵 

國 U5 肯認跨文化反思的重要性。 

國 U11 體認全球生命共同體相互依存的重要性。 

學習目標 

(一)認知目標： 

1.學生應用課堂中習得字詞與句型於電影動畫配音之中。 

2.學生了解影片中「種族歧視」的議題。 

3.學生了解「多元族群包容」的重要性。 

(二)情意目標： 

1.學生能積極參與課堂學習活動，並願意於生活情境中運用英語文能力及資訊能

力解決問題。 

2.學生能願意分享各組剪輯後，並完成配音的影片。 

3.學生能夠尊重來自不同國家的人，如移工及新住民。 

(三)技能目標： 

1.學生能運用課堂所學的資訊技能剪輯配音影片。 

2.透過小組合作，學生能進行電影動畫的事後配音製作。 

3.學生能夠透過社群媒體，發布自己的配音影片，並傳達尊重「多元族群」的想

法。 

選用教材 

(一)主要教材：電影 Zootopia 

(二)補充教材： 

1. Racial And Gender Stereotypes In The Movie Zootopia 

2. Three Lessons from Zootopia to Discuss with Kids 

教學設備/ 

資源 

(一) iPad、黑板、粉筆、麥克風 

(二) 學習單 

評量方式 

1.教評併行：全程採教學活動與評量穿插方式進行，鼓勵學習，提升分組合作的

效益。  

2.語言學習：以學生在本單元聽、說的二項技能為主。(40%) 

3.資訊學習：以學生的影片剪輯能力為主。(20%) 

4.分享作品：教師評量及同儕評量併行。(20%) 

5.上台發表：學生上台發表對於「刻板印象」及「種族歧視」的看法，並結合影

片中的內容，進行小組間的意見交流，最後提出如何在生活中落實「尊重多元

族群」的具體作為。(20%) 
 

 

 

 

 

https://literatureessaysamples.com/racial-and-gender-stereotypes-in-the-movie-zootopia-and-the-book-the-house-on-mango-street-by-sandra-cisneros/
https://greatergood.berkeley.edu/article/item/three_lessons_from_zootopia_to_discuss_with_kids
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三、教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

上課前 

1.學生要先收看 Zootopia 一片，利用社團時間或是班會

課。 

2.學生要先完成 WSQ學習單，觀察與紀錄的部分。 

3.學生要先查詢「種族歧視」、「多元族群」「刻板印

象」的定義。 

課前作業  

第一節 

1.將學生分成三人一小組。 

2.老師先邀請各組分享 WSQ第一部分，學生們在收看完影

片後，自行撰寫的內容。 

3.老師利用抽選的方式，讓學生回答第一部分的簡答題。 

4.老師邀請各組分享所查詢到的「種族歧視」、「多元族

群」、「刻板印象」的定義，並跟影片中的橋段結合，

最後老師鼓勵各小組腦力激盪如何在生活中落實尊重

多元族群的具體作為，並給予最有創意的組別額外獎

勵。 

5.引導學生利用 ipad，並使用 Coggle，將自己的想法整

合成心智圖，並將影片中的「刻板印象」「種族歧視」

和日常生活經驗結合，一同呈現在心智圖中，老師要引

導同學們其中一點必須為「對台灣移工或新住民的刻板

印象」，在學生完成作品後，老師要逐一檢視學生所挑

選的片段是否能夠反映出「刻板印象」「種族歧視」的

議題。 

6.利用 airdrop 功能，小組之間可以分享彼此的 Coggle

作品，並邀請 2~3組優秀作品，上台進行分享。 

 

 

10min 

 

5min 

5min 

 

 

 

 

15min 

 

 

 

 

 

 

15min 

 

 

 

 

 

國 U5 肯認跨文化

反思的重要性。 

 

 

 

國 U11 體認全球生

命共同體相互依存

的重要性。 

第二節 

1.三人一組，各組分配一台 ipad。 

2.老師指導學生使用 iMovie 進行影片剪輯，含匯入媒體、

剪接影片及聲音、轉場、音效調整等功能。 

3.各小組將上週分享影片中的刻板印象橋段，剪接成五分

鐘以內的短片。 

4.各小組使用 google 文件，根據自己剪接出來的影片，

完成逐字稿。 

5.各小組開始練習影片配音，老師走至各小組旁指導發

音。 

 

10min 

 

 

10min 

 

10min 

 

20min 
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第三節 

1.各小組上台發表英文動畫配音。 

2.其他組別利用回饋單，給予各小組回饋及建議，並邀請

各組一位同學在其他組表演後，給予口頭上的回饋。 

3.老師引導學生去思考每一段配音的橋段，是否在遇到

「刻板印象」橋段時，同學配音的語氣跟情緒有所改變

呢？並邀請各小組一位同學分享小組的想法。 

4.各小組利用 iMovie 剪輯自己的表演影片，並在片尾加

上五十字針對此項作業的個人感想，感想必須包含對於

「刻板印象」「種族歧視」的看法，以及小組內討論出

來的「尊重多元族群」的具體作為。 

5.各小組將成品，上傳到 youtube或是 instagram，與其

他同學分享。 

 

10min 

 

 

20min 

 

 

10min 

 

 

 

10min 

 

備註  
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學習單 
課程名稱：英語動畫配音實務（國際議題融入） 

授課老師：李翊正 

教學單元 

(主題) 
活動名稱：Zootopia完美包裝的世界-尊重多元族群，拒絕種族歧視 

班級 應英二甲、乙 

學生姓名  學號  

紀錄內容 

觀察及 

紀錄(W) 

1. 請寫下本部影片的劇情大綱（一百字以內） 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

2. 請簡述兩個主角的個性、行為。（五十字以內） 

Judy Harps 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

Nicholas Nick 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

3. 請描述你認為的壞角色，在片中做了哪些壞事情。（五十字以內） 

壞角色是誰：＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

他/她做了哪些壞事？ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

4. 請根據影片內容回答下列問題： 
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(1)茱蒂父母親的職業是什麼？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿  

(2)茱蒂父母親希望她未來從事什麼職業？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(3)茱蒂前往工作的城市名為？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(4)警局的櫃檯接待人員是哪個種族？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(5)承上，他用哪一個字形容茱蒂呢？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(6)警局局長是哪個種族？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(7)承上，他給茱蒂的工作是什麼？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(8)茱蒂第一次遇上尼克是在哪裡？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(9)尼克為什麼要買冰淇淋？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(10) 尼克的好朋友-快俠，在哪裡工作呢？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(11) 綿羊副市長用哪一種植物，讓動物們失控？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(12) 尼克用哪一種水果，騙了副市長？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(13) 道格在哪裡製作使動物們發狂的藥物呢？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(14) 尼克小時候，被哪些動物霸凌？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

5. 請先上網查「刻板印象」、「種族歧視」、「多元族群」的定義。 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

 

總結(S) 

1. 請跟組員討論後，寫下有哪些「刻板印象」出現在影片中呢？這些刻板印象

對誰造成影響了呢？（至少寫出三點） 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

2. 你覺得有哪些台詞是存在「刻板印象」的呢？ 請跟組員討論後，將英文台

詞寫下來。 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 
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提問(Q) 

1.請問在你生活周遭有來自其他國家的居民嗎？你對他們是否存在一些刻板

印象呢？ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

2. 影片中，有許多歧視的用字遣詞，請問你覺得哪一段最傷人呢？若是由你

來進行配音的話，你覺得哪一段會最難以表達呢？ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

3. 請寫下小組討論出來的「尊重多元族群」的具體行動方案。 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 
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英文動畫配音 同儕互評表 

我是第＿＿＿＿＿＿組     評分對象：第＿＿＿＿＿組 

請在欣賞完各小組發表後，跟組員討論後，給予各小組回饋，5分最高，1分最低。 

編號 題目 5 4 3 2 1 

1 你是否同意該小組片段符合「刻板印象」主

題？ 

     

2 你是否同意該小組影片剪輯成品良好？      

3 你是否同意該小組發音正確？      

4 你是否同意該小組音效及道具適當？      

5 你是否同意該小組聲音、情緒等詮釋得宜？      

6 你是否同意該小組肢體動作、臉部表情等生

動且自然？ 

     

7 你是否喜歡該小組的表演？      

8 你是否會希望看到該小組更多的作品？      
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中山工商 112 學年度實務導向教學教案(3D 列印與食物模具) 
 

教學活動名稱：3D列印與食物模具 

領域（科）別： 

一般領域：□國語文  □英語文  □數學  □自然科學（□物理 □化學 □生物） 

□社會（□歷史 □地理 □ 公民與社會）  □藝術（□音樂 □美術） 

□綜合活動  □健康與體育  □全民國防教育  □科技 

專業群科：■機電  □汽車  □資訊  □電子  □電機  □資料處理  □多媒體技術科 

□商業經營  ■餐飲管理  □觀光事業  □美容科  □幼兒保育科   

□應用英語科  □應用日語科  □特殊教育領域 

一、課程設計理念與教學對象分析 

此課程為彈性課程，選修的學生為餐飲科及機電科學

生，此課程能透過餐飲科基礎的甜點製作及國文科的

紅蘿蔔蛋糕的情感連結與文本描述，應用在機電科 3D

電腦繪圖課程中，設計出食物模型及食物的剖面說明

菜單 

教學對象分析: 

1. 機電科與餐飲科三年級學生 

2. 有基本電腦操作能力 

 

二、教案內容 

教學者 陳德逸 實施科別 機電科 

實施年段 三年級 第 1學期 實施班級 
彈性課程機電與餐飲選

修 

授課科目 3D列印與食物模具 授課單元 電腦繪圖組合件 

實施節數 一週 2節，共 100分鐘 

與其它領域

/科目的連

結 

□無 

■有， 

餐飲科(法式甜點) 

國文科(紅蘿蔔蛋糕) 

核心

素養

融入

□無 

■有 

三面 

九向 

■A 自主行動 

□身心素質與自我精進 

■系統思考與解決問題 

□規劃執行與創新應變 

■B 溝通互動 

■符號運用與溝通表達 

■科技資訊與媒體素養 

□藝術涵養與美感素養 

□C 社會參與 

□道德實踐與公民意識 

□人際關係與團隊合作 

□多元文化與國際理解 

議題

融入

□無 

■有 

融入議題 安全教育 

學習主題 建立安全意識。 

實質內涵 安 U3 具備日常生活安全的行為。 

學習

重點 
學習表現 

1.觀察法式甜點，繪製 3D 實體元件，將此概念運用於日常生活產

品設計。 

2.運用電腦製圖軟體規劃執行實物模擬，並使用積層成型輸出實體

元件。  
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3.體會工作中互助合作精神，了解職場需求、工場安全及環保觀念

之素養。 

學習內容 

1. 立體製圖的應用實例 

2. 實際測量觀察製圖的程序與工法 

3. 3D列印的參數設定與材料選 

學習目標 

(一)認知目標： 

1.了解立體系統圖如何組合分解 

2.了解積層成型的材料與操作(材料的選用環境及人體的安全) 

(二)情意目標： 

1.能夠了解工廠安全及食物安全的重要性 

(三)技能目標： 

1.依照餐飲科法式甜點及國文科紅蘿蔔蛋糕所學設計食物模型及

食物分解圖並說明材料內容物及甜點描述 

2.透過積層成型 3D 列印將食物模型製作成型(可利用在職場) 

多元評量方式 

 作業 實作項目 學習自評表 

作業

內容 

上課繳交電腦

繪圖檔案 5份 

3D列印成品兩份

(含上色) 
一份 

占分

比例 
40% 40% 20% 

選用教材 
(一)主要教材：電腦立體輔助製圖 

(二)補充教材：自編教材 

教學設備/ 

資源 

教學設備: 

電腦、單槍投影機、平板、個人講義 
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三、教學活動設計 

學習活動內容及實施方式 
時間 

(分鐘) 
教學方法 教學與評量重點 備註 

【準備活動】 

課程前和學生說明今日的課程內

容，照之前分組操作，讓學生將之

前課程所繪圖之零件下載到桌面備

用。 

10分鐘 

(課前) 

課前自學 

(講述法) 

確認學生理解課

程內容及準備好

課程所需零件圖 

 

 

 

 

 

【學生自學】 

1. 學生依照之前餐飲科協同教學課

程所做之甜點先行對零件配色，

並思考如何組裝 3D食物模型 

2. 課程中需要學生自己利用繪圖軟

體製作剖面菜單說明圖，學生可

先行畫草稿備用(生活情境) 

3. 3D 積層成形的材料種類及材料

對人體安全的環境安全的影響 

第一節 

10分鐘 

 

 

 

10分鐘 

 

 

10分鐘 

合作教學

法 

1. 藉由學生在思

考甜點模型如

何組裝及配色

理解甜點的配

色原理 

2. 藉由找尋成形

材料理解對環

境及人體的安

全性。 

 

【組內共學】 

1. 小組組員先將自己設計的甜點分

享給組員，並說明原因。(各組組

員(4 人 1 組)個別輪流分享自己

設計的甜點並說明原因， 

2. 其他組員聽完後可以發表並說明

原因，且其他組員聽完後可以發

表自己對於該作品的看法，如:設

計好的地方與給予建議)1 個人

分享 3 分鐘，其他人表達看法總

時間 15分鐘 

3. 各組每員分享完後，將自己找到

的 3D 積層成形的材料種類分享

給組員，並說明材料對人類及環

境的影響，選擇對環境或對人類

比較友善安全的材料 

 

20分鐘 

 

 

 

15分鐘 

 

 

 

 

 

15分鐘 

1. 合作

教學

法 

2. 發表

教學

法 

1. 學生能在自己

組別內分享自

己的作品，及

能夠連結情感

與內涵 

2. 透過組內分享

材料種類，能

夠補充其他組

員未找到的種

類。 

 

【組間互學】 

1. 每組的零件設計完成後，選出自

己組別最好的作品分享給其他組

別，並說明選擇的原因。 

2. 各組選擇 3D 積層成形的材料種

類，並說明選擇原因，並發表為

何列印材料要選擇對環境或人類

較友善安全的材料。(生活情境) 

 

第二節 

8分鐘 

 

 

8分鐘 

1.合作教

學法 

2.發表教

學法 

1.評核各組在分

享自己的成品

時，是否能明確

表達自己的想法

和設計理念 

2.確認學生是否

理解材料對人體

安全及對環境友

善的材料 

安全議題 
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【教師導學】 

1. 教師總結各組零件及顏色配置

(10分鐘) 

，並挑選出顏色配置最好的作品

及最特別的作品並說明原因及需

改善的地方 

2. 將學生引導回課程目標，講解 3D

積層成形各種材料的優缺點及特

性(10分鐘) 

3. 說明對環境及人體的危害。(10

分鐘)(生活情境) 

 

10分鐘 

 

 

 

 

10分鐘 

 

 

10分鐘 

 

講述法   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

安 U3 具

備日常生

活安全的

行為 

學生進入 Google 表單完成學生學習

自評表 

4分鐘 
   

教學成果 

與省思 

1. 藉由課程的進行與活動的搭配，除了讓學生自己設計甜點的模型及配色

外，也讓學生了解機械製圖也是可以運用在餐飲相關的領域內。 

2. 藉由活動的進行讓學生自己找尋相關資料，並於組內發表自己的找尋的資

料，透過組內互學及組間互學的發表與整理資料，讓學生對課程的內容更

加的理解，最後透過教師的講解整合，讓學習內容更加的完善 

3. 成品的製作與發表，讓學生理解到 3D 積層成形的材料對環境的影響及對

人體安全的危害，電腦繪圖模型成為實體的喜悅感及成就感，且透過自己

上色的過程理解甜點的配色及設計甜點中的涵義及情感。 

成果發表時學生透過國文科紅蘿蔔蛋糕課程中情感連結及文本描述，在發表

自己的作品時，設計的涵義及設計的初衷，也是課程中所要傳達的重點。 

備註  
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四、教學照片 

  

學生組裝及配色 學生組裝及配色 

 

 

 

教師示範圖檔 學生將列印件比對自己的圖檔上色處理 

  

學生 3D列印成品 學生 3D列印成品 
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五、學生學習成果 

自主學習規劃單 

題目 學習規劃問題 回答選項 

1. 根據你過去這堂課前學習的經驗及補充教

材的內容，你覺得你有幾成的把握能夠在

這次的課程中學得很好 

1. 6成我覺得我之前沒有學得很好；

會找機會向學習不錯的同學請教 

2. 8成我先備知識還不錯，但對這次

課程沒有信心 

3. 9成我覺得這部分我應該有能力可

以自己完成 

2. 除了課堂時間外，請規劃一些課餘的時間

來學習這個單元 

1. 我希望我每週至少有額外兩個小時

的時間複習這些內容 

2. 我希望我每週至少有額外三個小時

的時間複習這些內容 

3. 我希望我每週至少有額外四個小時

的時間複習這些內容 

3. 你會採用哪些方法進行複習或練習 1. 利用下課 10分鐘的時間複習 

2. 平常沒事就多看老師準備的講義 

3. 請教學習情況比較良好的同學 

4. 我會模擬實際加工情況自己練習程

式 

5. 我會自己設定目標並請教老師不足

的地方 
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3D 列印與食物模具學生學習自評表 

採 5 點量表(非常同意、同意、尚可、不同意、非常不同意) 
問 1：實際透過餐飲科協同教學課程-法式甜點組裝，比單純上理論課來的有趣且了解更多

甜點的內容。 

問 2：透過法式甜點組裝能夠讓我更加了解，色彩搭配及甜點內餡比例。 

問 3：我能把法式甜點組裝和甜點比例及配色概念應用在機電科專業立體繪圖技能上。 

問 4：我可以透過國文領域:胡蘿蔔蛋糕故事中情感的連結及文本描述技巧，運用在機電領

域 電腦繪圖-工程圖-菜單設計中。 

問 5：我能思考胡蘿蔔蛋糕故事中，食物與情感的連結，培養情意的探查。 

問 6：我能透過協同教學國文-文本描述、情感連結課程與餐飲科-法式甜點裝配-色彩及內

餡比例課程中學習到的內容運用在機電科-電腦繪圖及 3D列印中。 

問 7：我能夠思考並提出解決問題的辦法，完成 3D電腦繪圖的任務、培養創作力。 

問 8：我能夠整合國文、餐飲等跨域知能，運用文本描述、情感連結、甜點組裝、色彩搭配

等技巧完成電腦繪圖實作，培養應用力與實踐力。 

問 9：融入餐飲科與國文科教師協同教學，讓我更加了解跨與整合在機電科電腦繪圖的應

用，並能試著運用所學創造不同的作品。 

問 10：課程內容對我來說是合適的(包括難易度、時間等) 

問 11：我對課程中最感興趣的項目是? 

問 12：未來如果開設這種結合餐飲、國文、機電的選修課程我有興趣選修 

問 13：對課程有任何的想法、建議，或是有想對老師說的話，請寫在此處 

問 14：上完整學期這門課程，課程的心得、省思與意見回饋 
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附件四 

 

【議題融入教案】  
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中山工商 112 學年度國際教育議題融入教學教案(英語動畫配音實務) 
 

活動名稱：Zootopia完美包裝的世界-尊重多元族群，拒絕種族歧視 

領域（科）別： 

一般領域：□國語文  □英語文  □數學  □自然科學（□物理 □化學 □生物） 

□社會（□歷史 □地理 □ 公民與社會）  □藝術（□音樂 □美術） 

□綜合活動  □健康與體育  □全民國防教育 

專業群科：□機電  □汽車  □資訊  □電子  □電機  ■資料處理  □商業經營 

□餐飲管理  □觀光事業  □美容科  □幼兒保育科  ■應用英語科   

□應用日語科  □特殊教育領域 

一、課程設計目標與教學重點說明 

課程設計目標 

1. 使學生習得使用平板剪輯影片、後製聲音、以及上字幕的基礎資訊能力。 

2. 讓學生透過英語電影配音、提升英語口說能力。 

3. 透過團隊合作，讓學生能夠同儕間互相學習。 

4. 讓學生了解「刻板印象」及「種族歧視」的定義、並學會尊重多元族群跟文化。 

教學重點： 

1. 資訊能力的提升 

2. 英語口說能力的提升 

3. 團隊合作能力的培養 

4. 導入「多元族群」及「種族歧視」的議題 

學生屬性及教學器材 

1. 本單元設計為中山工商應用英語科二年乙班的 21 位學生(男 8 位、女 13 位)，學生平

均程度為全民英檢初級及中級，但以初級者居多且程度落差大。  

2. 學生電腦搜尋資料能力為中等程度，手機平板的影音剪輯能力為新手程度。  

3. 教學場域包含多媒體劇場教室及一般教室，多媒體劇場設有多功能電子看板及投影機;一

般教室內有電視機、筆電及投影機。  

4. 因課程需要，需跟圖書館借用 I Pad 7組，作為三～四人分組使用。 

二、主題說明 

教學者 李翊正 實施科別 應用英語科 

實施年段 112學年度第一學期 實施班級 應英二乙 

課程名稱 英語動畫配音實務 課程單元 
Zootopia 完美包裝的世界-尊

重多元族群，拒絕種族歧視 

實施節數 共兩節，共 100分鐘   

核心

素養 
總綱 三面 

■自主行動 

九項 

■身心素質與自我精進 

□系統思考與解決問題 

□規劃執行與創新應變 

■溝通互動 

■符號運用與溝通表達 

■科技資訊與媒體素養 

□藝術涵養與美感素養 
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■社會參與 

□道德實踐與公民意識 

■人際關係與團隊合作 

■多元文化與國際理解 

議題

融入 

學習

主題 
國際教育 

實質

內涵 

國 U5 肯認跨文化反思的重要性。 

國 U11 體認全球生命共同體相互依存的重要性。 

學習目標 

(一)認知目標： 

1. 學生應用課堂中習得字詞與句型於電影動畫配音之中。 

2. 學生了解影片中「種族歧視」的議題。 

3. 學生了解「多元族群包容」的重要性。 

(二)情意目標： 

1. 學生能積極參與課堂學習活動，並願意於生活情境中運用英語文能力及資訊

能力解決問題。 

2. 學生能願意分享各組剪輯後，並完成配音的影片。 

3. 學生能夠尊重來自不同國家的人，如移工及新住民。 

(三)技能目標： 

1. 學生能運用課堂所學的資訊技能剪輯配音影片。 

2. 透過小組合作，學生能進行電影動畫的事後配音製作。 

3. 學生能夠透過社群媒體，發布自己的配音影片，並傳達尊重「多元族群」的想

法。 

選用教材 

(一)主要教材：電影 Zootopia 

(二)補充教材： 

1. Racial And Gender Stereotypes In The Movie Zootopia 

2. Three Lessons from Zootopia to Discuss with Kids 

教學設備/ 

資源 

(一) iPad、黑板、粉筆、麥克風 

(二) 學習單 

評量方式 

1.教評併行：全程採教學活動與評量穿插方式進行，鼓勵學習，提升分組合作的

效益。  

2.語言學習：以學生在本單元聽、說的二項技能為主。(40%) 

3.資訊學習：以學生的影片剪輯能力為主。(20%) 

4.分享作品：教師評量及同儕評量併行。(20%) 

5.上台發表：學生上台發表對於「刻板印象」及「種族歧視」的看法，並結合影

片中的內容，進行小組間的意見交流，最後提出如何在生活中落實「尊重多元

族群」的具體作為。(20%) 
 

 

 

 

 

https://literatureessaysamples.com/racial-and-gender-stereotypes-in-the-movie-zootopia-and-the-book-the-house-on-mango-street-by-sandra-cisneros/
https://greatergood.berkeley.edu/article/item/three_lessons_from_zootopia_to_discuss_with_kids
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三、教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

上課前 

1. 學生要先收看 Zootopia 一片，利用社團時間或是班會

課。 

2. 學生要先完成 WSQ學習單，觀察與紀錄的部分。 

3. 學生要先查詢「種族歧視」、「多元族群」「刻板印

象」的定義。 

課前作業  

第一節 

1.將學生分成三人一小組。 

2.老師先邀請各組分享 WSQ第一部分，學生們在收看完影

片後，自行撰寫的內容。 

3.老師利用抽選的方式，讓學生回答第一部分的簡答題。 

4.老師邀請各組分享所查詢到的「種族歧視」、「多元族

群」、「刻板印象」的定義，並跟影片中的橋段結合，

最後老師鼓勵各小組腦力激盪如何在生活中落實尊重

多元族群的具體作為，並給予最有創意的組別額外獎

勵。 

5.引導學生利用 ipad，並使用 Coggle，將自己的想法整

合成心智圖，並將影片中的「刻板印象」「種族歧視」

和日常生活經驗結合，一同呈現在心智圖中，老師要引

導同學們其中一點必須為「對台灣移工或新住民的刻板

印象」，在學生完成作品後，老師要逐一檢視學生所挑

選的片段是否能夠反映出「刻板印象」「種族歧視」的

議題。 

6.利用 airdrop 功能，小組之間可以分享彼此的 Coggle

作品，並邀請 2~3組優秀作品，上台進行分享。 

 

 

10min 

 

5min 

5min 

 

 

 

 

15min 

 

 

 

 

 

 

15min 

 

 

 

 

 

國 U5 肯認跨文化

反思的重要性。 

 

 

 

國 U11 體認全球生

命共同體相互依存

的重要性。 

第二節 

1.三人一組，各組分配一台 ipad。 

2.老師指導學生使用 iMovie 進行影片剪輯，含匯入媒體、

剪接影片及聲音、轉場、音效調整等功能。 

3.各小組將上週分享影片中的刻板印象橋段，剪接成五分

鐘以內的短片。 

4.各小組使用 google 文件，根據自己剪接出來的影片，

完成逐字稿。 

5.各小組開始練習影片配音，老師走至各小組旁指導發

音。 

 

10min 

 

 

10min 

 

10min 

 

20min 
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第三節 

1.各小組上台發表英文動畫配音。 

2.其他組別利用回饋單，給予各小組回饋及建議，並邀請

各組一位同學在其他組表演後，給予口頭上的回饋。 

3.老師引導學生去思考每一段配音的橋段，是否在遇到

「刻板印象」橋段時，同學配音的語氣跟情緒有所改變

呢？並邀請各小組一位同學分享小組的想法。 

4.各小組利用 iMovie 剪輯自己的表演影片，並在片尾加

上五十字針對此項作業的個人感想，感想必須包含對於

「刻板印象」「種族歧視」的看法，以及小組內討論出

來的「尊重多元族群」的具體作為。 

5.各小組將成品，上傳到 youtube或是 instagram，與其

他同學分享。 

 

10min 

 

 

20min 

 

 

10min 

 

 

 

10min 

 

備註  
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學習單 
課程名稱：英語動畫配音實務（國際議題融入） 

授課老師：李翊正 

教學單元 

(主題) 
活動名稱：Zootopia完美包裝的世界-尊重多元族群，拒絕種族歧視 

班級 應英二甲、乙 

學生姓名  學號  

紀錄內容 

觀察及 

紀錄(W) 

1. 請寫下本部影片的劇情大綱（一百字以內） 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

2. 請簡述兩個主角的個性、行為。（五十字以內） 

Judy Harps 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

Nicholas Nick 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

3. 請描述你認為的壞角色，在片中做了哪些壞事情。（五十字以內） 

壞角色是誰：＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

他/她做了哪些壞事？ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

4. 請根據影片內容回答下列問題： 
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(1)茱蒂父母親的職業是什麼？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿  

(2)茱蒂父母親希望她未來從事什麼職業？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(3)茱蒂前往工作的城市名為？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(4)警局的櫃檯接待人員是哪個種族？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(5)承上，他用哪一個字形容茱蒂呢？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(6)警局局長是哪個種族？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(7)承上，他給茱蒂的工作是什麼？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(8)茱蒂第一次遇上尼克是在哪裡？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(9)尼克為什麼要買冰淇淋？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(10) 尼克的好朋友-快俠，在哪裡工作呢？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(11) 綿羊副市長用哪一種植物，讓動物們失控？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(12) 尼克用哪一種水果，騙了副市長？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(13) 道格在哪裡製作使動物們發狂的藥物呢？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

(14) 尼克小時候，被哪些動物霸凌？＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

5. 請先上網查「刻板印象」、「種族歧視」、「多元族群」的定義。 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

 

總結(S) 

3. 請跟組員討論後，寫下有哪些「刻板印象」出現在影片中呢？這些刻板印象

對誰造成影響了呢？（至少寫出三點） 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

4. 你覺得有哪些台詞是存在「刻板印象」的呢？ 請跟組員討論後，將英文台

詞寫下來。 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 
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提問(Q) 

1.請問在你生活周遭有來自其他國家的居民嗎？你對他們是否存在一些刻板

印象呢？ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

2. 影片中，有許多歧視的用字遣詞，請問你覺得哪一段最傷人呢？若是由你

來進行配音的話，你覺得哪一段會最難以表達呢？ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

3. 請寫下小組討論出來的「尊重多元族群」的具體行動方案。 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 
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英文動畫配音 同儕互評表 

我是第＿＿＿＿＿＿組     評分對象：第＿＿＿＿＿組 

請在欣賞完各小組發表後，跟組員討論後，給予各小組回饋，5分最高，1分最低。 

編號 題目 5 4 3 2 1 

1 你是否同意該小組片段符合「刻板印象」主

題？ 

     

2 你是否同意該小組影片剪輯成品良好？      

3 你是否同意該小組發音正確？      

4 你是否同意該小組音效及道具適當？      

5 你是否同意該小組聲音、情緒等詮釋得宜？      

6 你是否同意該小組肢體動作、臉部表情等生

動且自然？ 

     

7 你是否喜歡該小組的表演？      

8 你是否會希望看到該小組更多的作品？      
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中山工商 112 學年度性別平等教育議題融入教學教案(英語動畫配音實務) 

 

活動名稱：Be a girl, or not to a girl? That’s the question. 當女孩還是不當女孩？ 

領域（科）別： 

一般領域：□國語文  □英語文  □數學  □自然科學（□物理 □化學 □生物） 

□社會（□歷史 □地理 □ 公民與社會）  □藝術（□音樂 □美術） 

□綜合活動  □健康與體育  □全民國防教育 

專業群科：□機電  □汽車  □資訊  □電子  □電機  ■資料處理  □商業經營 

□餐飲管理  □觀光事業  □美容科  □幼兒保育科  ■應用英語科   

□應用日語科  □特殊教育領域 

一、課程設計目標與教學重點說明 

課程設計目標： 

1. 使學生習得使用平板剪輯影片、後製聲音、以及上字幕的基礎資訊能力。 

2. 讓學生透過英語電影配音、提升英語口說能力。 

3. 透過團隊合作，讓學生能夠同儕間互相學習。 

4. 讓學生了解「跨性別」的定義、並透過電影內容的討論、使學生更能夠尊重不同的性別傾

向。 

教學重點： 

1. 資訊能力的提升 

2. 英語口說能力的提升 

3. 團隊合作的培養 

4. 導入性別認同的討論 

教學對象及器材注意事項： 

1. 本單元設計為中山工商應用英語科二年甲班的 41 位學生，學生平均程度為全民英檢初級

及中級，但以初級者居多且程度落差大。  

2. 學生電腦搜尋資料能力為中等程度，手機平板的影音剪輯能力為新手程度。  

3. 教學場域包含多媒體劇場教室及一般教室，多媒體劇場設有多功能電子看板及投影機;一

般教室內有電視機、筆電及投影機。  

4. 因課程需要，需跟圖書館借用 I Pad 7組，作為三～四人分組使用。 

二、主題說明 

教學者 李翊正 實施科別 應用英語科 

實施年段 112學年度第二學期 實施班級 應英二甲 

課程名稱 英語動畫配音實務 課程單元 

Be a girl, or not to a 

girl? That’s the question. 

當女孩還是不當女孩？ 

實施節數 共兩節，共一百分鐘   

核心

素養 
總綱 三面 ■自主行動 九項 

■身心素質與自我精進 

□系統思考與解決問題 

□規劃執行與創新應變 
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■溝通互動 

■符號運用與溝通表達 

■科技資訊與媒體素養 

□藝術涵養與美感素養 

■社會參與 

□道德實踐與公民意識 

■人際關係與團隊合作 

■多元文化與國際理解 

議題

融入 

學習

主題 
性別平等教育 

實質

內涵 

性 U7 批判科技、資訊與媒體的性別意識形態，並尋求改善策略。 

性 U8 發展科技與資訊能力，不受性別的限制。 

性 U12 反思各種互動中的性別權力關係。 

學習目標 

(一)認知目標： 

1. 學生應用課堂中習得字詞與句型於電影動畫配音之中。 

2. 學生了解 Transgender的定義。 

3. 學生了解性別刻板印象的定義以及案例。 

(二)情意目標： 

1. 學生能積極參與課堂學習活動，並願意於生活情境中運用英語文能力及資訊

能力解決問題。 

2. 學生能願意分享各組剪輯後，並完成配音的影片。 

3. 學生更能尊重不同性別傾向的個體。 

(三)技能目標： 

1. 學生能運用課堂所學的資訊技能剪輯配音影片。 

2. 透過小組合作，學生能進行電影動畫的事後配音製作。 

與其它領

域/科目的

連結 

(一) 資訊教育 

選用教材 (一)主要教材：電影 The Danish Girl 

教學設備/ 

資源 

(一) iPad、黑板、粉筆、麥克風 

(二) 學習單 

評量方式 

1.教評併行：全程採教學活動與評量穿插方式進行，鼓勵學習，提升分組合作的

效益。  

2.語言學習：以學生在本單元聽、說的二項技能為主。(40%) 

3.資訊學習：以學生的影片剪輯能力為主。(20%) 

4.分享作品：教師評量及同儕評量併行。(20%) 

5.上台發表：由各組上台分享所查詢的 Transgender一字的定義，並分享小組內

組員們曾經遇過的性別刻板印象的經驗。(20%) 
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三、教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

上課前 

1.學生要先收看 The Danish Girl 一片，利用社團時間或是班會課。 

2.學生要先完成 WSQ學習單，觀察與紀錄的部分。 

3.學生要先查詢「跨性別」的定義。 

課前作業  

第一節 

1.將學生分成三人一小組。 

2.老師先邀請各組分享 WSQ第一部分，學生們在收看完影片後，自行

撰寫的內容。 

3.老師利用抽選的方式，讓學生回答第一部分的簡答題。 

4.老師邀請各組分享所查詢到的 Transgender 的定義，並分享組員

們曾經遇過或聽過的「性別刻板印象」案例。最後再由老師統整各

組的內容，說明性別刻板印象的影響，並詳細地說明「何為性別刻

板印象？」 

5.引導學生利用 ipad，並使用 Coggle，將組員們的想法整合成心智

圖，並將影片中的「性別刻板印象」和日常生活經驗結合，一同呈

現在心智圖中，老師要引導同學們其中一點必須為「我們對於性別

是否存在刻板印象？」。老師必須在各組決定片段時，協助學生判

斷他們所挑選的影片段落是否符合「性別刻板印象」的範圍。 

6.利用 airdrop功能，小組之間可以分享彼此的 Coggle作品，並邀

請 2~3組優秀作品，上台進行分享。 

 

 

10min 

 

5min 

5min 

 

 

 

15min 

 

 

 

 

15min 

 

 

性 U7 

 

 

 

 

 

 

性 U8 

第二節 

1.三人一組，各組分配一台 ipad。 

2.老師指導學生使用 iMovie 進行影片剪輯，含匯入媒體、剪接影片

及聲音、轉場、音效調整等功能。 

3.各小組將上週分享影片中的刻板印象橋段，剪接成五分鐘以內的

短片。 

4.各小組使用 google文件，根據自己剪接出來的影片，完成逐字稿。 

5.各小組開始練習影片配音，老師走至各小組旁指導發音。 

 

10min 

 

 

10min 

 

10minn 

20min 

 

第三節 

1.各小組上台發表英文動畫配音。 

2.其他組別利用回饋單，給予各小組回饋及建議，並邀請各組一位同

學在其他組表演後，給予口頭上的回饋。 

3.老師引導學生去思考每一段配音的橋段，是否在遇到「性別角色衝

突」橋段時，同學配音的語氣跟情緒有所改變呢？並邀請各小組一

位同學分享小組的想法。 

4.各小組利用 iMovie剪輯自己的表演影片，並在片尾加上五十字針

對此項作業的個人感想。 

5. 各小組將成品，上傳到 youtube，與其他同學分享。 

 

 

10min 

 

20min 

 

 

10min 

 

10min 

 

 

 

 

性 U12 

備註  
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四、教學照片 

 
 

學生使用平板剪輯影片 學生使用平板編輯口說稿子 

 
 

學生上台分享英語配音成果 學生上台分享心得 

 

 

學生上台發表小組討論結果 分組成果呈現 
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學習單 

 

 
課程名稱：英語動畫配音實務（性別平等議題融入）                  授課老師：李翊正 

教學單元 

(主題) 
Danish Girl 

班級 英二甲 英二乙 

學生姓名  學號  

紀錄內容 

觀察及 

紀錄(W) 

1. 艾納.魏格納的職業是？ 

2. 他和妻子居住在哪個城市？ 

3. 艾納為何要穿上絲襪跟高跟鞋？ 

4. 艾納扮演的「她」，她的姓名是？ 

5. 艾納認識的男同志名為？ 

6. 艾納動了何種手術？ 

7. 艾納共計動了幾次手術？ 

8. 艾納最後的結局是？ 

9. 葛瑞塔是否同意艾納接受手術？ 

10. 艾納幼時的好友是誰？ 

11. 葛瑞塔後來到哪個城市辦畫展？ 

12. 他畫展作品的主角是誰？ 

13. 請定義「Transgender」一詞。 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

14. 請定義「性別刻板印象」一詞。 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

15. 請列出影片中有關「性別刻板印象」的橋段。 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

總結(S) 

根據你個人的經驗，有哪些和影片中是重疊的呢？ 

你同意影片中男主跟女主的作法嗎？為什麼呢？ 

提問(Q) 
1.根據電影的內容，你有什麼問題想提出跟同學們討論的呢？ 
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英文動畫配音 同儕互評表 

我是第＿＿＿＿＿＿組     評分對象：第＿＿＿＿＿組 

請在欣賞完各小組發表後，跟組員討論後，給予各小組回饋，5分最高，1分最低。 

編號 題目 5 4 3 2 1 

1 你是否同意該小組片段符合「刻板印象」主

題？ 

     

2 你是否同意該小組影片剪輯成品良好？      

3 你是否同意該小組發音正確？      

4 你是否同意該小組音效及道具適當？      

5 你是否同意該小組聲音、情緒等詮釋得宜？      

6 你是否同意該小組肢體動作、臉部表情等生

動且自然？ 

     

7 你是否喜歡該小組的表演？      

8 你是否會希望看到該小組更多的作品？      
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中山工商 112 學年度安全教育議題融入教學教案(3D列印與食物模具) 
 

教學活動名稱：3D列印與食物模具 

領域（科）別： 

一般領域：□國語文  □英語文  □數學  □自然科學（□物理 □化學 □生物） 

□社會（□歷史 □地理 □ 公民與社會）  □藝術（□音樂 □美術） 

□綜合活動  □健康與體育  □全民國防教育  □科技 

專業群科：■機電  □汽車  □資訊  □電子  □電機  □資料處理  □多媒體技術科 

□商業經營  ■餐飲管理  □觀光事業  □美容科  □幼兒保育科   

□應用英語科  □應用日語科  □特殊教育領域 

一、課程設計理念與教學對象分析 

此門「3D列印與食物模具」課程為彈性課程，是本校為提升機電科及

餐飲管理科學生學習興趣，並鼓勵學生適性發展而設計的特色課程，

採跨群跨科模式選課。 

課程主要分為三部分： 

1. 餐飲課程：透過甜點實作，讓學生了解甜點製程、組成、美感搭配。 

2. 國文課程：以「紅蘿蔔蛋糕」飲食散文讓學生習得情感連結與文本

描述的技巧，豐富餐點故事性。 

3. 機電課程：透過 3D電腦繪圖及食物模型製作課程，讓孩子透過先

前學習的餐飲及國文課程基礎，設計出食物模型及餐點介紹說明。 

課程理想:希望在此彈性課程，可以透過機電科及餐飲管理科師生自

身專業，讓彼此了解目前產業需求，並且應用在實務模具及模型製造

上，讓機電科及餐飲管理科學生對於該領域能有更進一步的了解。 

教學對象分析： 

3. 機電科學生：具備電

腦基礎繪圖能力，對

於餐飲及美感方面

較無涉略。 

4. 餐飲科學生：具備簡

易電腦操作及法式

甜點手作能力。 

二、教案內容 

教學者 黃政緯 實施科別 機電科、餐飲管理科 

實施年段 三年級 第 1學期 實施班級 彈性課程機電與餐飲選修 

授課科目 3D列印與食物模具 授課單元 法式甜塔基礎實作 

實施節數 2節，共 100分鐘 
與其它領域/

科目的連結 

□無 

■有，國文科(紅蘿蔔蛋糕散

文)、機電科(食物模型設計製

作) 

核心

素養

融入

□無 

■有 

三面 

九向 

□A 自主行動 

□身心素質與自我精進 

□系統思考與解決問題 

□規劃執行與創新應變 

■B 溝通互動 

□符號運用與溝通表達 

■科技資訊與媒體素養 

■藝術涵養與美感素養 

■C 社會參與 

□道德實踐與公民意識 

■人際關係與團隊合作 

□多元文化與國際理解 
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議題

融入

□無 

■有 

融入

議題 
■安全教育  

學習

主題 
安全教育：建立安全意識。 

實質

內涵 
安 U3 具備日常生活安全的行為。 

學習

重點 

學習

表現 

1. 運用西點基礎器具，應用在法式甜塔的實務操作。 

2. 運用裝飾技巧，應用在法式甜塔的美感創作。 

3. 體會工作中學習互助合作，以建立烘焙從業人員職場倫理及重視職場衛生安

全習慣。 

學習

內容 

1. 法式甜塔常用材料認識。 

2. 烘焙器具操作、使用安全及保養維護。 

3. 法式甜塔色彩組合及口味搭配。 

4. 法式甜塔裝飾技巧。 

5. 食品安全及保存知識。 

學習目標 

(一) 認知目標： 

1. 知道西點基本器具的名稱。 

2. 知道法式甜塔材料的名稱。 

3. 知道食品安全及食品保存相關知識。 

(二) 情意目標： 

1. 培養創作能力。 

2. 增進同儕互動互助關係。 

(三) 技能目標： 

1. 能運用小畫家程式設計甜點。 

2. 能完成法式甜塔的搭配級組裝。 

3. 能完成法式塔的美感裝飾。 

多元評量 

方式 

評分方式 
課程專注度及 

學生自學過程 
團隊合作 實作成品 電子作業 

配分 20% 30% 20% 30% 

評量依據 

認真觀看影片

並且設計於無

邊記 APP。 

工作分配得宜、

溝通互動表現

良好。 

法式甜塔實作，

技 法 包 含 ( 填

餡、擠花、配色、

裝飾)。 

繳交電子檔內

容須包含(電繪

設計圖、成品照

片、設計理念、

心得感想)。 

選用教材 自編教材：自編法式甜塔說明簡報。 

教學設備/ 

資源 

教學設備： 

平板電腦、工作臺、烤箱、西點器具。 
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三、教學活動設計 

學習活動內容及實施方式 
時間 

(分鐘) 

教學方

法 

教學與

評量重

點 

素養導

向/議

題融入 

【教師準備活動】 

1. 異質分組。(每組皆有餐飲科及機電科學生) 

2. 課程教材資料準備。 

3. 4款法式甜塔成品製作。 

4. 塔殼製備(菊花形/每組 24個)。 

5. 內餡材料準備。 

6. 所需器具借用。 

7. 平板電腦借用。 

課前 無 無 無 

【教學活動-引起學生學習動機】 

1. 展示先前製作完成的法式甜塔及假食物模型讓學

生猜哪個是真的甜點哪個是假模型以提高學生的

課程參與度。 
藍莓塔 檸檬塔 巧克力塔 抹茶塔 

    

 

2. 說明今日課流程及評量方式 

(1)流程:依教師提供的連結進行自學->於 ipad無

邊記 APP設計出自己所搭配的法式甜塔->各組

合作將設計出的甜塔做出實體->拍照製作學習

單->教師講評。 

(2)說明課程評量方式:團隊互助狀況、實作成

品、無邊記設計圖及理念。 

 

【教學活動-教師教學】 

1. 教師介紹今日課程使用的器具及其安全使用規範

注意事項。 
品名 水果刀 抹刀 剪刀 擠花袋 篩網 

圖片 
     

安全
使用
規範 

握住刀柄

让刀柄紧

贴手掌，

並用手指

抵住刀柄

底部，防

止刀柄滑

动。 

选择不同

大小和形

状的抹

刀，以满

足不同装

饰需求。

例如，平

面抹刀适

合涂抹奶

油，而花

形抹刀适

合做装饰

花边。 

避免與硬

物接觸、

正確握持

剪刀、注

意周圍環

境、小心

收纳。 

確 保 擠 花

袋 和 花 嘴

都潔淨，控

制 好 擠 花

袋 中 奶 油

或 者 霜 花

的温度，避

免 過 於 軟

或 者 過 於

硬，以影響

擠花效果。 

在篩選過

程中，可

以用手或

者工具輕

敲篩網侧

面，幫助

乾性材料

過篩。 

 

 

 

5分 

 

 

 

 

 

 

 

3分 

 

 

 

 

2分 

 

 

 

5分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問答法 

 

 

 

 

 

 

 

講述法 

 

 

 

 

講述法 

 

 

 

講述法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學生踴

躍參與 

 

 

 

 

 

 

學生認

真聽講 

 

 

 

學生認

真聽講 

 

 

學生認

真聽講 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

安 U3

具備日

常生活

安全的

行為 
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2. 介紹今日所提供之材料。 
塔殼 檸檬餡 巧克力餡 抹茶餡 卡士達餡 

   

 

 
鮮奶油 可可粉 糖粉 抹茶粉 藍莓粒 

     

 

【教學活動-學生自學】 

1. 透過 ipad 課堂軟體供學生自學影片 

 

 

 

 

 

 

 

(1)提供色彩搭配影片連結給學生。 

https://www.youtube.com/watch?v=PCYD7codKXQ 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2)提供花嘴操作影片連結給學生。 

https://www.youtube.com/watch?v=Ov8Gnt5fXAI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 請學生透過影片中所教學的色彩搭配及各式花嘴

擠花教學，於無邊記 APP中設計出 1款自創款法

式甜塔。 

5分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

講述法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學生自

學 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學生認

真聽講 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學生認

真自學 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

科技資

訊與媒

體素養 

藝術涵

養與美

感素養 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

科技資

訊與媒

體素養 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=PCYD7codKXQ
https://www.youtube.com/watch?v=Ov8Gnt5fXAI
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【教學活動-教師示範】 

3. 教師針對各組所設計出來的法式甜塔裝飾技巧進

行示範及操作注意事項叮嚀。 

(1)填餡:應填充適當內餡，勿過多或太少，於填餡後

應使用抹刀進行填平。 

(2)擠花:確認內餡軟硬度及溫度，擠花過程擠花袋應

垂直於塔的表面及美感線條搭配。 

(3)裝飾:水果排列應當以 12點->6點->3點->9點方

式進行填滿是排列，裝飾糖粉篩灑過程應使用公

記敲擊篩網使裝飾粉末均勻撒於填塔上。 

【教學活動-學生實作】 

1. 透過各組設計圖中所設計的法式甜塔及教師所提

供的材料將製作出具有美感的法式甜塔。 

2. 請學生將成品進行拍照 

【教學活動-師生互動】 

1. 各組學生將自己的成品進行展示及分享設計理

念。 

2. 教師針對學生成品進行講評。 

 

3. 分享食安議題-甜點保存 

(1)冷藏保存:7°C以下(可保存 3天) 

(2)冷凍保存:-18°C以下(可保存 7天) 

 

 

 

 

 

 

 

 

15分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15分 

 

 

 

25分 

 

10分 

 

3分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學生自

學 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

示範教

學法 

 

 

學生實

作 

問答法 

 

講述法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

電子作

業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學生認

真聽講 

 

 

實做成

品 

學生踴

躍分享 

學生認

真聽講 

 

 

 

 

 

 

 

 

藝術涵

養與美

感素養 

 

 

 

 

 

 

 

 

藝術涵

養與美

感素養 

人際關

係與團

隊合作 

 

 

安全教

育 

 

【總結活動】 

1. 再次提醒食安注意問題。 

2. 提醒繳交自我評量作業。 
2分 講述法 

學生認

真聽講 

 

安全教

育 
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中山工商 112 學年度家庭教育議題融入教學教案(3D 列印與食物模具) 

 

教學活動名稱：記憶中的滋味-紅蘿蔔蛋糕 

領域（科）別： 

一般領域：■國語文  □英語文  □數學  □自然科學（□物理 □化學 □生物） 

□社會（□歷史 □地理 □ 公民與社會）  □藝術（□音樂 □美術） 

□綜合活動  □健康與體育  □全民國防教育  □科技 

專業群科：■機電  □汽車  □資訊  □電子  □電機  □資料處理  □多媒體設計科 

□商業經營  ■餐飲管理  □觀光事業  □美容科  □幼兒保育科   

□應用英語科  □應用日語科  □特殊教育領域 

一、課程設計理念與教學對象分析 

此課程為跨域彈性課程，該課程之修習群別主要為餐飲科和機電科的學生。藉由此次課程

期許學生能透過閱讀完〈紅蘿蔔蛋糕〉一文後，除了能共感作者對於母親情感上的轉折，

也能藉由找一道菜和設計菜單的活動，讓學生學習運用平板與結合文字的能力將自身的情

感表現出來。 

二、教案內容 

教學者 王煜蕓 實施班級 彈性學習課程 

授課科目 3D列印與食物模具 授課單元 紅蘿蔔蛋糕 

實施節數 共 2節，共 100分鐘 
與其它領域/

科目的連結 

■無 

□有，請填科目名稱。 

議題

融入

□無 

■有 

融入議題 家庭教育 

學習主題 家庭教育：家人關係與互動  

實質內涵 家 U7 解析個人與家人的互動並能適切地調適。  

核心

素養

融入

□無 

■有 

三面 

九向 

A 自主行動 
□身心素質與自我精進  ■系統思考與解決問題 

■規劃執行與創新應變 

B 溝通互動 
■符號運用與溝通表達  ■科技資訊與媒體素養 

■藝術涵養與美感素養 

C 社會參與 
□道德實踐與公民意識  ■人際關係與團隊合作 

□多元文化與國際理解 

學習

重點 

學習表現 
讓學生能發揮思考與創造的能力，並整理並記錄個人生命經驗，以展 

現具有風格與價值觀的作品。 

學習內容 

1.藉由閱讀完文本了解其中意涵並能完成學習單中的問題。 

2.課程中安排小組活動，每人找出對自己有深刻意義的一道菜，並運

用平板製作出可傳達這份情感的餐單。 
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學習目標 

(一)認知目標： 

1.藉由閱讀文章理解文本的內容，並能表達出自己的想法。  

2.能透過文章中關鍵字去推論出課本文章內容脈絡。 

(二)技能目標： 

1.能參與小組活動討論，並完成學習單支內容。 

2.能使用平板及搭配 Canva製作出屬於自組的菜單設計，並將其報告

予他人。 

(三)情意目標： 

1.藉由閱讀文本內容，能共感作者對於母親的心情轉折。 

2.透過活動與報告呈現菜餚對自己的深刻情懷。 

多元評量方式 

■作業(40%)：小組設計一份具懷念意義的菜單 

■學習單(40%)：設計 WSQ 類型學習單，讓學生能先行閱讀文本，再

從文本的敘述去共感自己心中最有記憶的一道菜。 

■課堂參與表現(20%)：觀察評量學生在課程活動中的參與度 

選用教材 
(一)主要教材：東大版國文課本第一冊 

(二)補充教材：素養培力多(三民出版) 

教學設備/ 

資源 

(一)平板 

(二)Canva製作程式 

 

三、教學活動設計 

學習活動內容及實施方式 
時間 

(分鐘) 
教學方法 教學與評量重點 

【準備活動】-課前 

1.課程前和學生說明此次課程活動的操作流

程與內容 

2.並請學生 3-4 人分為一組，將〈紅蘿蔔蛋

糕〉的文章發給各組請他們先閱讀。 

 

10 

 

10 

講述法 
確認學生能理解課

程要求。 

【學生自學】-課前 

1. 小組先行閱讀〈紅蘿蔔蛋糕〉此篇課

文，並依照文章內容完成學習單中的問

題。 

2. 此次課程之學習單中有一個部分是請學

生先找出自己心中擁有特殊記憶的菜

餚，因此請學生先行找出自己心目中的

答案。 

 

20 

 

 

10 

合作學習 

教學法 

1. 藉由學生在學習

單上的回答了解

其是否能共感文

章中作者與母親

的衝突與釋懷 

2. 藉由文章學生找

出自己心中特殊

記憶菜餚。 

【組內共學】-第一節課 

1. 小組組員先將自己心目中擁有特殊記憶

的菜餚畫出。 

2. 各組組員互相分享原因。 

3. 各組每員都分享完後，找出其中一道菜搭

配平板為其設計一份菜單。菜單中需要含

有的要素有「料理名稱」、「製作原料」、

「料理功效」及「建議食用對象」。 

 

10 

 

15 

25 

合作學習 

教學法 

1. 學生能在自組和

同儕分享自己心

中的記憶。 

(家 U7 解析個人與

家人的互動並能適

切地調適) 

2. 同組彼此合作完

成報告成品。 
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【組間互學】 

每組的菜單設計完成後和其他組分享自組的

菜單設計及說明在功效與建議食用對象的設

定原因。 

 

30 
1. 合作學習

教學法 

2. 發表教學

法 

評核各組在分享自

己的成品時，是否能

明確表達自己的想

法和設計理念。 

【教師導學】 

1. 教師總結本日的課程，先將學生引導回文

章中確定學生能了解〈紅蘿蔔蛋糕〉一文

的其中義涵。 

2. 對於各組的菜單設計內容作評語，並確認

是否呼應課程和學習單的要求。 

 

10 

 

 

10 

講述法  

教學成果 

與省思 

1. 藉由課文及活動的搭配，除了讓學生找出一道對自己有特殊記憶的菜餚

外，也能共感作者在製作紅蘿蔔蛋糕時的感受與情懷。 

2. 藉由活動的操作，讓學生可運用數位資源將自己的想法呈現，此作品與

學習單也可放於自身之學習歷程中，增添備審的豐富度。 

3. 在活動中各組學生在討論上都十分熱烈，但於成品製作時因主要是同科

同組的分配，以致各科學生屬性不同，做出來的成品也會有所差異。因

此決定下次的活動會將不同的群科打散分組，其能激盪出更多不同的想

法。 

備註  

  



 

-47- 

學習單 

課程名稱：3D列印與食物模具                            授課老師： 王煜蕓 

教學單元  

(主題) 

紅蘿蔔蛋糕 

班級  

學生姓名 

（請 3-4 

人一組） 

 學號  

紀錄內容 

觀察及 紀

錄(W) 

每個人心中可能都會有一道特殊記憶的菜餚，請每個組員和大家分享

並將這道菜畫出來及說明其為特殊記憶的原因 

菜名：  原因： 

菜名：  原因： 
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菜名：  原因： 

 

總結(S) 如果想將這份記憶中的菜餚做出來，和大家一起分享記憶中的滋味，

你會怎 麼怎麼設計這份菜單呢？請各組挑出 2 道菜並依據以下菜單

必備的項目討論並設計出專屬你們這組的療癒系菜單。  

（先以紙本紀錄內容，之後會再以平板設計專屬菜單） 

料理名稱 製作原料 料理功效 建議食用對象 

    

料理名稱 製作原料 料理功效 建議食用對象 

    

 

提問(Q) 1. 為什麼作者想起媽媽時，會用「酸苦」這些味道來形容？他對媽

媽有什麼感 受和想法？  

 

 

 

 

2. 文章的最後，當作者完成紅蘿蔔蛋糕時，為何作者會在情感與母

親和解？ 
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四、教學照片 

  

各組講義完成後帶至課堂完成後續活動 小組討論菜單設計理念 

  

各組設計菜單 各組設計菜單 

  

各組設計菜單 各組藉平板投影分享自組的報告 
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六、學生學習成果 
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附件五 

 

【教育部主辦全國高級中等學校專業群科專題

實作及創意競賽-校內初賽辦法】  
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附件六 

 

【教育部主辦全國高級中等學校專業群科專題

實作及創意競賽-群科中心複賽報名表與教師

指導證明】  
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-67- 
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附件七 

 

【教育部主辦全國高級中等學校專業群科專題

實作及創意競賽-決賽教師指導證明】  
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附件八 

 

【專題實作先導課程教學成果】  
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附件九 

 

【成果分享簡報】  



 

-92- 

中山工商 112 學年度辦理校際交流紀錄表 

辦理時間 113  年 2月 6日(星期二) 16時 0分 

交流學校 國立鳳山商工 

出席 

名單 

本校 廖財義主任、謝嘉靜、劉議文、楊于萱 

交流學校 電圖科科主任 吳冠麗、室設科專任教師 郭承儀 

交流內容 

多元選修部分： 

1. 鳯商與中山都採同科跨班的方式實施。 

彈性課程部分： 

一、鳯山商工方面： 

1、 會設定科別。 

2、 採全校跨群的方式，二三年級皆實施。 

3、 以每次 9週的微課程實施。 

4、 課程名以延展的課程名稱，不以原本已有的課程來開設。 

二、中山工商方面： 

1、 採全校跨群的方式。 

2、 只有三年級實施。 

3、 目前以每 6週的微課程實施。 

跨校： 

1、 只實施過 1次。 

2、 與高餐附中、小港高中(中間退出)。 

3、 課程以設計 Logo，約 30個學生。 

4、 課程要考量各校是否有設備，所設計的課程採線上實施，期

末將所設計的 Logo利用熱昇華印製在馬克杯上。 

跨領域： 

1、 在 111學年度上學期實施過，目前沒有再延續。 

2、 以觀光科、電圖科與機械三科進行跨領域實施，以設計 3D

列印設計客製化的悠遊卡，進行導覽課程。 
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照片 照片 
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附件十 

 

【「產業特色跨群科之校訂必選修 

專業或實習科目」簡報】  
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附件十一 

 

【C2~C3 網站擷取畫面】 
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分享網址：

https://www2.csic.khc.edu.tw/07/0701/teaching/p

roject/112idw.pdf 

 

https://www2.csic.khc.edu.tw/07/0701/teaching/project/112idw.pdf
https://www2.csic.khc.edu.tw/07/0701/teaching/project/112idw.pdf

